
XVII. évfolyam.
előfizetési föltételek.

Vidéken és Léván házhoz, küldve :

j_6y ®vre............................ 5 frt — kr.
fiat hóra r .... 2 frt50kr- 
Három hóra .... 1 frt 25 kr. 
j óflivtéai pénzek póatautnlvánjrnyal küldhetők.

14 krjával kaphatók
a kiadóhivatalban.

KÖZMÜVELÖDESI ES T

27- szám LÉVA, 1897. évi julius 4.
HIRDETÉSEK

Négyha ábos petit-sor egyszeri közléséért 7 kr 
kétszeriért 8 kr, többszöriért 5 kr fit*****"**

Béiyegdij minden egyea beiktatásért 30 krajoaár

A nyilttérben: f
minden négyhasébos garmond sor dija IS kr

Velünk összeköttetésben levő hirdető-irodák, •!ő« 
fizetőink, vagy a gyakori hirdetők tetemes d'j 

kedvezményben Testesülnek.

ARSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.
Á .wlratok a szer illőséghez : (Z .l.lk. rt-utez . 3" -37773“ 

K áratok vissza nem adatnak.
felelős sz ’KESZTŐ: H0I.LÓ SÁNDOR

Megjelent hetenként egyszer.
. vasárnap reggel. -<• —<-

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamácziókat a kiadóhivatalba
(Takarék- és Hitelintézeti épület) kérjük utasítani. 

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

Hivatalos közlemény.

Léva városi adóhivataltól. 
732. sz. 1897.

Hivatalos hirdetmény.
Közhírré tétetik, miszerint a folyó 1897. 

évre szóló III. osztályú kereseti adó és 
1897. évre szóló hadmentességi díj kivetési 
lajstrom a lévai magyar kir. pénzügyigaz- 
gatoságtól érvényesitési záradékkal ellátva 
8 napi közszemlére való kitétel végett le­
érkezvén, az a városi adóhivatalban folyó 
hó 3-tól julius 11 ig közszemlére van kitéve.

Erről az érdekelt adózó közönség azon 
figyelmeztetéssel értesittetik, miszerint a 
lajstromok fent jelzett napokon hivatalos 
órákban megtekinthetők, s a netán sérel­
mes kivetés ellen felszó'alások a polgár­
mesteri hivatalnál előterjeszthetők.

Léván, 1897. évi julius hó 2-án.
Juhász

v. pénztárnok.
II.

4087. sz. 1897.
Hirdetmény.

Barsvármegye központi választmánya 
ezennel közhírré téteti, hogy az .rszággyil­
lési képviselő választóknak az 1897. évre 
érvényes ideiglenes névjegyzéke fe'yó évi 
julius hó 5 étöl julius 25-ik napjáig bezá­
rólag a városházán reggel 8 órától déli 12 
óráig közszemlére van kitéve, ezen idő alatt 
a névjegyzék, valamint az ollen beadott 
felszólamlások az elöljáróság egy tagja. :.k 
jelenlétében mindenki által megtekinthető, 
és délután 2 órától 6 óráig lemásolható.

Kelt Léván, 1897. évi julius hó 3-án.
Tuschnay János, 

aljegyző.

III.
3976./1897.

Végzés.
Miután az utóbbi évek szomorú tapasz­

talatai meggyőzték a szölönii tokosokot ar­
ról, hogy mily nagy károkat okoz a szőlő­

penész (perenospóra viticoia) ha ideje ko- 
ran nem védekeznek ellene a szükséges 
eszközökkel.

.Ezért alulirt niezőrendőri hatóság fel­
szólítja a szőlőbirtokosokat, hogy a szölő- 
penész ellen szőlőiket bepermetezni el ne 
mulasszák, s a veszedelem elhárítása végett 
megfelelő módon védekezzenek. A kik a 
védekezés iránt felvilágosításra szoru'nak, 
forduljanak a hatósághoz vagy a hegybirák- 
hoz. — Ezen végzés a hegybiráknak köz­
zététel és miheztartás végett kézbesittetni 
rendeltetik, a rendőrkapitányság pedig fel­
kéretik a szokásos módoni kihirdetésre.

Kelt Léva r. t. város mezörendöri ha­
tóságánál 1897. évi junius 28-án.

ZBód.og'lx Xua,jos,
h. polgármester.

Városunk lakbérosztályzata.
A múlt hetekben a kormány több 

kisebb vidéki várost magasabb lakbér- 
■ osztályba sorozott, illetve emelt. Ben­

nünket e körülmény igen közelről érint, 
mert a mi intelligens közönségünk csak 
nem régiben is mozgalmat inditott meg 
az iránt, hogy Léva városa is magasabb 
lakbérosztályzatba tétessék át s ennél 
fogva az állami tisztviselők lakbére is 
ennek megfelelőleg emeltessék. Tudo­
másunk szerint ez ügyben küldöttség 
is járt a kormánynál, a melynek ré­
széről Ígéret is tétetett a méltányos 
kívánság teljesítésére nézve.

Az ígéret szép szó, de biz mi a 
1 puszta ígéretnél tovább nem igen ju­

tót unk. Pedig hát ha valakinek, ugyné- 
künk lehet leginkább a méltányosságra 
hivatkoznunk, mert mi csakugyan az 
utolsó stádiumban állunk.

Léva városa ez idő szerint a VII. 
lakbérosztályba van sorozva. Lőcsét 
pedig a legújabban léptették elő a ne­
gyedik osztályba, tehát egyenesen a 

1 vidéki emporiumok közé. Már most 
1 nézzük a viszonyokat. Egy kis össze- 
' hasonlítást téve igen rikító színekben 

fog feltűnni az a részvétlenség, mely­
lyel városunk találkozik.

Lőcsének lakossága a legutolsó nép­
számlálás szerint 6300 lélek körüljárt, 
vagy is ♦öbb mint félezerrel kevesebb 
lelket számlál, mint húsz évvel ezelőtt. 
Már most ezt. a haladást irányul véve 
elképzelhetjük mai állapotát. Léva vá­
ros lakossága már a legutolsó népszám­
lálás alkalmával közeljárt a nyolczezer- 
hez; ma bizonyos.ni felül van a kilencz- 
ezeren. Ez a lakosság 840 házban talál 
lakást. Már most ha a lakosság számá­
nak a lakbér magasságához való ará­
nyát veszszük, kétségtelen, hogy Léván 
legalább is busz százalékkal magasabb 
lakbért fizetnek a bérlők, mint Lőcsén.

A számarányok körülbelül ezek: 
egy három szobás lakás évi bére a 
megfelelő mellékhelyiségekkel együtt 
Léván 200—400 frtig váltakozik, ennél 
nagyobb lakások 400—600 frt. bér­
összegért is ritkán kaphatók ; két szobás 
kislakásokért is minimum 140—200 frt. 
évi bért követelnek a ház tulajdonosok. 
Lőcsén 300 forintért a legelső lakást 
megkaphatja az ember. Eltekintve attól, 
hogy a nagymérvű szaporodás folytán 
a megindult épitkezések daczára is még 
mindig híjával vagyunk az alkalmas 
lakásoknak, mi sem bizonyít, jobban a 
lakbérek rettenetes magassága mellett, 
mint az, hogy egy lévai ház értéke 
tiz év alatt, épen háromszorosára, a 
beépitetlen telkek értéke pedig ötven­
szeresére emelkedett, s azon körülmény, 
hogy az a tisztviselő, ki 150 forint, lak­
bért kap a kincstártól, 200—300 forintot 
kénytelen fizetni talán rangjához nem 
is illő lakásért.

Mi nem keresünk, nem óhajtunk 
lehetetlen dolgot, de egy pillantást vetve 
lehetetlennek tartjuk városunknak to­
vábbra is a VII. lakbérosztályban való 
hagyását, mikor még Aranyos-Maróth 
kisközség is jóval magasabb osztály­
ban áll előttünk

Ugyan ne restelje megkérdezni a 
kormány valamennyi lévai állami tiszt­
viselőtől, hogy hányán fizetnek tényleg 

magasabb lakbért az államtól lakbér 
czimén nyert összegnél ? Talán egy pár 
garconembert kivéve valamennyien.

S talán kényelem szeretetből, vagy 
fényűzésből teszik ezt ? Már ilyet fel­
tenni is a lévai viszonyok között túl­
ságos naivság. A legnagyobb kény­
szerűség ez, melyet a viszonyok szültek, 
mely a város rendkívül nagy forgalma 
s gyors növekedéséből származik.

Újból felhívjuk erre az illetékes 
körök figyelmét. Emlékeztessék a kor­
mányt adott szavára akkor, a midőn 
oly városokat léptet elő előttünk, me­
lyek még sok ideig panasz nélkül ma­
radhattak volna in statuquo ... a 
midőn Léva városának tényleges vi­
szonyai, a forgalom góczpontjában való 
fekvése, nagyszámú intelligencziája már 
régen megteremtették — sajnos, hogy 
ép a tisztviselők terhére — azt a foko­
zatot, a melyet nekünk megadni mind­
eddig vonakodnak.

o

Hegyközségi alapszabályok tervezete.
(Esetleges használatra közli Betskey József).

(Folytatás.)
13. §.

A hegybíró hatáskörébe tartozik.
1. A köz- és választmányi (ülés) gyűlé­

seken elnökölni, s ezeket összehivni.
2. Csőszök és egyéb őrző személyzet 

félfogadása.
3. Ezek működését ellenőrizni.
4. A pénztárost pénzkezelésre nézve 

ellenőrizni.
5. A kiadásokat utalványozni.
6. A hegyközségi járulékok behajtása 

iránt, ha ezek hátralékot képeznek, a köz­
ségi elöljáróságnál intézkedni.

14. §.
A tagok kötelesek :
1. A reájuk szabály szerint kivetett 

járulékot lefizetni.
2. A hegybírónak meghagyásait telje­

síteni.

T Á B C Z A.

A szecsei színház.
— Irta: B. F. —

Trombita harsogás és dobpergés szélié 
át a levegőt . . .

A békés és ily hangokhoz nem szokott 
szeesei polgárok ijedten rohantak ki lakaik­
ból, — hova a tikkasztó hőség elől mene­
kültek — megtudandó, mit jelentsen ezen 
szokatlan esemény ?

A kérdések és feleletek egymást érték, 
de miután bizonyosat mondani egyikük sem 
tudott, szorongó kebellel várták a dolog 
kimenetelét . . .

Az utón három lovas alakot lehetett 
látni a nagy porfelhőből kibontakozni.

Végre megérkeztek. Két férfi volt, kik 
Hunyadi Mátyás korabeli öltözékbe bujtatva, 
korántse néztek ki annak, minek a sors 
őket szánta, hanem inkább valami elkésett 
kalandoroknak. A harmadik személy pedig 
Dó vala, ki meglehetősen fííi'ü fátyla alatt 
szerényen pislogott.

Megérkeztük után az egyik kalandor 
lova hátára állva, a következő nagyszabású 
beszédet tartá az ott összegyülekezett jám­
bor polgárságnak :

.Tudtára adatik Szecse község érde­
mes polgárságának, hogy a világhiiü John 
Brum kitünően szervezett színtársulata Sze- 
osére érkezett, hogy itt néhány szineiöadást 
tartson. Nézőtér a nagy vendéglőben. Be- 
teptj dij 20 kr.. Kezdete pont 8 órakor."

Egetrázó taps és éljen kiáltás hangzott 
fel a beszéd végén s mindenki egy érzés 
hatása alatt tapsolt és ujongott.

Lesz tehát igazi szinház Szectén, igazi 
színészekkel, mely élvezetet Szecse község 
érdemes polgársága eddig csak néhány susz­
ter inas mókáiban nyerte.

A művészek ezalatt szerencsésen mig- 
érkezve a „Nagyvendéglőnek* 1 2 3 4 5 6' csúfolt helyi­
ségbe, azonnal hozzá láttak i.z e'ördás elő 
készületeihez, mely előkészület azonban igen 
sok akadályba ütközött, mert nem léven 
sem szinpad, sem pedig kordina, egyszóval 
minden kellék hiányzott.

De hát volt asszony a művészek közt 
s az asszonyész nem ismert akadályt, te­
hát a mi szende művésznőnk akként fejtette 
meg a preblémát, hogy az ott ácsorgó gyer­
mekeket felszólította, hogy az otthon talál­
ható deszkadarabokat azonnal szállítsák 
hozzá. A nebulók pedig — az ingyen be- 
juthatás reményében — nagy lelkendezve 
rohantak haza a kívánt deszkadarabokért., 
8zétpusztitva mindent a mi deszkából vala 
alkotva, ezzel is áldozni akarván a színmű­
vészet múzsája. Thalia istennő templomának 
oltárán, — a két férfi művész pedig a szé­
kek és padok kikölcsönzésével és haza hor­
dásával volt elfoglalva.

Nagy izgatottság fogott el minden sze 
csei halandót, mikor az óra a háromnegyed 
nyolezat jelzé és sietve mentek a „theát- 
rumba", hogy el ne késsenek. Maga a nó­
tárius is ujdonat uj bekecsében feszengett 
és önelégülten sodorgatta hatalmas bajuszát.

Az egyik sarokban a szomszédos Berek 

község tisztelt nótáriusa és értelmes bírája 
kuezorgott, kik is a bereki intelligencziát 
képviselték és kik nagyon megalázva érez­
ték magukat, hogy ökot nem érdemesítették 
a színészek arra, hogy náluk előadást tart­
sanak.

Érthető tehátlan, hogy a szecsei nótá­
rius tisztelt bereki kollegáját, kivel eddig 
legnagyobb hat átságban élt, ez alkalommal 
megismerni is alig akarta és egy czinikus 
tnosolylyal pislantott végig rajta.

Fél kilenczre járt az idő, midőn fel­
hangzott a csengetyü szava, mely az elő­
adás kezdetét jelzi. Mindenki a terembe 
tódult, hogy ki ki elfoglalja helyét.

A nótárius még egy lealacsonyító pil­
lantást vetett a sarokban álló collegára, 
ismételten sodorintolt egyet bajuszán s ön­
elégült ábrázaital ült le helyére.

Midőn aztán felgördült a zsákdarabok­
ból összefoltozott cortina, mely madzag segít­
ségével lett mozgásba hozva, smételten ki­
tört a férfiak közt a frenetikus tapsvihar, 
a nők pedig örömkönyüket hullattak, a mely 
érzékeny kedés kihatott a szereplőkre is, 
amennyiben ök is örömkönyüket hullatva, 
falatoztak az eléjük tett ludhusból és idő- 
közönáint nagyokat ittak a kulacsból.

Ezen műtét befejezte után, — mely 
mellesleg legyen mondva egy órát vett igény­
be, felállt az egyik művész és nagy vehe- 
mentiával csak ennyit mondott :

„No ineg igy soha sem laktam jól." 
Es ezzel, hogy szavának nagyobb nyoma- 
tékot adjon, elkezdte hasát tapogatni, külön­

féle orrfintorgatások és mókázások közt. — 
Ezzel az első felvonás véget ért.

A szecsei szinpártolók az első felvonás 
által nagyon lehangoltattak, nem lévén meg­
elégedve a látottakkal, melyet otthon na­
ponként élvezhettek. — Nem úgy a bereki 
nótárius, kinek szive repesett örömében, 
hogy a szecseiek okként felültek színtársu­
latukkal és titkon vigyorogva taszigálta bitó 
uramat, ki is okulván rajta, hasonlatos ké­
pen cselekedett.

* «*
Luft megszólalt a csengő de most már 

nem idézett elő olyan hatást mint az előtt, 
de azért mégis elfoglalták helyeiket.

A függöny mozgásba hozaték . . . . 
Az egyik művész (ki már be volt kapaczi- 
tálva) kikelt arczczal szóla ekép a közön­
séghoz :

„Nagyérdemű közönség ! Eufrozina kis­
asszony rosszul érzi magát, minek folytáu 
az előadást meg nem tarthatjuk, de ha a 
közönség úgy kívánja, kárpótlásul egy tűzi­
játékot rögtönzhetünk."

Ezek valának a művész szavai, melyre 
a már több ízben emlitett zugó taps felelt 
s ismét elfoglalta helyét az előbbi jókedv. 
Mig a bereki nótárius és bíró arcza hirte­
len komolylyá változott.

Egy órai kínos várakozás után csak 
ugyan megjelent az egyik művész, felgyürt 
ingujakkal, kezében tüzet hozva egy serpe­
nyőben, collegája pedig különféle porokat 
hintett az izzó parázsra. Óriási fiistgomoly 
terjedt el a oezötérep,



3. A szüretet engedélye nélkül meg nem 
kezdeni. ■ -I '

A tagoknak joguk van :
1. A hegyközség által beszerzett perme­

tezőket sorrend szerint használni.
2. A közgyűlés intézkedései és határo­

zatai ellen a felsőbb hatósághoz (járás—város) 
felebbezni.

3. A hegybíró, választmány intézkedései 
ellen csak az esetben van helye a felebbe- 
zésnek a közgyűléshez, ha azok hatáskörűket 
túllépték.

A hegybíró és választmány tagjai az 
ily intézkedések folytán szenvedett károkért 
felelőssek.

15. A hegyőrök alkalmazása és szolgá­
latára nézve a földre. miniszter 1894. évi 
48,000 bz. a. kiadott rendeletében foglalt 
szabályok irányadók.

16. §.
A szőlő s gyümölcs érése idején azok­

nak, a kik nem tagjai a hegyközségnek, s 
nem a tagok hozzátartozói a hegyközség te­
rületén járni, vagy tartózkodni, csak a hegy­
bírótól nyert igazolványnyal szabad.

Ha valamely birtokos szőlőjéből szőlőt 
szed, erről a hegyőrt értesíteni tartozik 
(köteles.)

Gyümölcs vagy egyébb fákat ültetni a 
mesgyétöl (barázda) csak egy méter távolra 
szabad.

A hegyközség területén ludakat, vagy 
bármely szárnyas állatot legeltetni, szarvas­
marhát, sertést szintén még saját területén 
a birtokosnak nem szabad.

17. A szőlőhegyen való állandó lakás 
egyáltalán meg nem engedtetik, hogyha ez 
azonban rendkívüli esetekben mégis meg­
engedendő volna, akkor az általuk lakott 
hely oly kerítéssel láttandó el, hogy házi 
állataik esetleg a szomszéd birtokosainak 
mi kárt sem tehessenek, mert ez esetben a 
hegyőrök feijogosittatnak, hogy a szomszéd 
területen talált s be nem hajtható háziállat­
jaikat pusztítani tartoznak.

Ezen szabályok megsértése a földmive- 
lésügyi miniszter urnák 1894. évi 48000 sz. 
rendelete 70. §-a értelmében kihágást képez 
s 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel 
büntetendő.
(Kivonat Nagy-Kér község, hegyközség szabályaiból.) 

(Vége.)

A barsmegyei gazdasági egyesület fo­
gadtatása Darányi földmivelésiigyi 

Miniszternél-
A barsmegyei gazdasági egyesület f. évi 

junius hó 22-én tisztelgett Darányi földmive- 
lésügyí miniszternél, mely alkalommal a kül­
döttség vezetője a következő beszédet in­
tézte a miniszter úrhoz : A Barsvármegye; gaz­
dasági egylet kebeléből oly czélból lettünk 
kiküldve, hogy nagyméltóságod azon kegyes­
sége és jóságáért, melyet a nagy áldozatok 
árán létesített szőlötelepünket 500 frt., 
valamint a gazdasági ismeretek terjesztése 
szempontjából egyesületünket 1000 írttal 
segélyezni méltóztatott, egyletünk hálás kö­
szönetét fejezzük ki.

Nagyméltóságod összes ténykedéséből 
örvendetesen látjuk, hogy gondossága az 
ország minden gazdasági érdekeire kiterjed; 
ezen áldozatteljes működése iránt hálatelt 
szívvel lelkünk mélyéből annál is inkább 
mondunk köszönetét, mert abban szükebb 
hazánk, megyénk gazdasági egyesületének 
istápolását is érezzük, nem az adomány nagy­
sága ébreszt lelkűnkben törhetlen tiszteletet 
és ragaszkodást nagyméltóságod személye 
és kormányzásához, hanem azon tényeken 
nyugvó meggyőződésünk, hogg nagyméltósá­
godnak a tisztán társadalmi utón önkormány- 
zatilag szervezett gazdasági egyletünk iránt 
soha eléggé megnem hálálható rokonszenvét bírni 
szerencsések vagyunk.

Gazdasági egyletünk, a mint tudni mél- 
tóztatik, nem bir hatósági orgánummá!; de 
ennél semmivel sem kevesebb fontosságú 
orgánummal, a soha ki nem apadó társadalmi 
erők felhasználásával, a legszebb keresztényi 
erény, a felebaráti szeretet alkalmazásával véljük 
és akarjuk megoldani feladatunkat: a gaz­
dasági érdekek mindegyikének előre vitelét.

Társadalmi szövetkezésünk a gazdaság 
terén nem a végből vált ténnyé, hogy abban 
egyesek tulajdon érdekük előmozdítását, vagy 
hiú szereplési vágyukat kielégíthessék, hanem 
tisztán azért, hogy megyénkben mód legyen 
adv. mindenkinek azon nemes cselekedet gyakor­
lására, hogy kiki gazdasági ismereteit és tudá­
sát az ilyenekben járatlanokkal közölje, oktassa 
a yyöngét,— gyakorolja a felebaráti szeretetet 
u9y> h°'jy ahol annak szüksége jelentkezik, a 
gyöngét anyagilag is támogassa.

Ezen szándékunk mindkét részében, de 
különösen az utóbbi irányban lehető meg­
valósításához reményt és törhetlen hitet nyújt 
nekünk nagyméltóságod jósága, mely egye­
sületünkhöz munkás szeretetében már is 
nyilvánult.

Adományai és azokban nyilatkozó von­
zalmáért hálás köszönetünket, küldőink ne­
vében is midőn ismételve kifejezzük s kérjük, 
hogy azt kegyesen fogadni méltóztassék !

* * *
Kegyelmes Ur!

Barsvármegye egész területe nincsen 
megáldva a természet összes áldásaival; de 
megvagyunk áldva sok kincsesei; népünk 

lakosságunk munkássága szorgalma, t*karé- 
kossága, vallásos volta és tö.vényt.sztelo tu­
lajdonnal val; népünk, ha szeretetteljes, eszelyes 
körültekintéssel korroáuyoztatik, nemcsak 
követője, hanem őre is a rendnek.

Hálát adunk az Istennek, hogy — a 
jelentéktelen számban előforduló kivándorlás 
esetein kívül — gazdasági viszonyainkat 
fenyegető munkás ellenszegülések jelei me­
gyénkben ez időig nincsenek ; mindazon áltál 
az ország fmás tájainál kedvezőbb helyze 
tünkben sem elbizakodnunk, sem a másutt 
felmerült eseményeket figyelmen kívül hagy­
nunk nem lehet.

Előttünk van a természet törvénye ; a 
mint a természetben kitört vihar kiterjedését 
előre emberi ész megnem határozhatja, úgy 
az em béri társadalomban kitört elégületlen- 
ség hullámverésének a gyűrűje előre meg­
nem határozható. így ha minden ok nélkül 
hozzánk is álplántáltatnék mételye az elé- 
gületlenségnek, előre gondoskodnunk kell, 
hogy annak lefolyása minél enyhébb és 
gazdaközönségünket minden kártól megóvott 
legyen.

A munkás elégületlenség kitörése a gaz­
dára nézve az aratás idejében legveszedel­
mesebb ; hogy e bajnak is van óvszere, ez 
óvszer ismertetése tekintetéből elhatározta 
a gazdasági egyletünk egy arató gépverseny 
tartását, hogy lássa gazdaközönségüuk fel­
merülhető bajának kisegítő eszközét, lássa 
az oknélkül lázongó munkás, hogy a gazda­
közönség magát, aratógépekkel ellátta, rossz­
irányú törekvése czéltévesztett.

Van szerencsénk Xayy méltóságodat arra 
kérni, hogy a lévai aratógépversenyen kiküldöt­
tével magát képviseltetni kegyeskedjék, mely 
julius hó 11-én a Schöller-féle lévai uradalom­
ban fog megtartatni.

Különfélék.
— Városi közgyűlés Léva város 

képviselőtestülete junius hó 28-án Máriássy 
István polgármester elnöklete alatt tartotta 
évnegyedes rendes közgyűlését, melyen tu­
domásul vette a képviselöte-tület az alispáni 
leiratát, mely szerint a lévai hitelintézet kép­
viseletével Csekey Fióris igazgató bízatott 
meg s egyúttal a városi képviselő-testület 
tagjai sorába leendő fölvételét elrendelte, 
úgyszintén tudomásul vette alispáni leiratát, 
hogy Léva város 1897-ik évi költségvetése 
törvényhatóságilag is megerősittetett. Tudo­
másul szolgáit továbbá Barsvármegye törvény­
hatósági bizottságának 68. 1216. számú vég­
zése, melylyel Léva városa által a garam- 
berzenczei vasútra felajánlott 10,000 frt. 
hozzájárulására vonatkozó határozatát jóvá­
hagyta ; az alispáni leirat Léva r. t. város 
tulajdonát képező vadászati terület kibér­
lésének jóváhagyásáról ; — a megyei törvény - 
hatósági határozata a diószeg-krakkói állami 
ut lévai szakaszának a város által történt 
átvételének jóváhagyása és a vonatkozó 

iratoknak a kereskedelmi minisztériumhoz 
történt felküldéséről ; végül a város birto­
kára bekebelezett 900 frt illetéknek kitör­
léséről szóló végzés. A város által a lévai 
takarékpénztártól felvett 134 ezer forint köl­
csönnek a Magyar takarékpénztár központi 
jelzálogbankja javára történt átruházásáról 
kiadott telekkönyvi végzés tudomásul vétele 
mellett elhatározta a közgyűlés, hogy kérdés 
intéztessék a lévai takarékpénztárhoz, hogy 
hol fizetendők a részletek ? Nem különben 
tudomásul vette a közgyűlés az esztergomi 
káptalan követelésének kifizetéséről szóló 
telekkönyvi végzést és dr. Tóth György 
fögimnáziumi igazgató a tornacsarnok ügyé­
ben hozott 3139-|1897. számú képviselő­
testületi határozat elleni felebbezésének be­
jelentését s felküldését. Ezután jóváhagyta 
a város tulajdonát tevő kákák fölötti föld­
nek és a Kurucz-féle szőlőnek bérbeadását. 
Mire több apróbb ügy elintézése után a 
közgyűlés véget ért.

— Műkedvelők előadása. A legény- 
egylet a mai napra hirdetett előadását meg­
tartja a Nyitrai-féle kert színkörében, de a 
11-iki előadás az itt időző színtársulatra 
való tekintettel szeptember hóra marad.

— Aratógép verseny elhalasztása. 
A barsmegyei gazdasági egylet által Léván 
rendezni szándékolt aratógép-verseny jövő 
évre halasztatott el azon ok miatt, mert a 
gépgyárosok az alföldi aratási sztrájk 
következtében összes gépeiken kény­
telenek voltak túladni s igy bejelentéseiket 
visszavonták. A f. é. őszén egyletüuk által 
tervezett vetögépverseny, hihetőleg 
nem fog hasonló vis majorral szemben állani.

— A lévai kegyesrendi fogimná 
zium ez évi értesítőjét vettük, a melyet 
dr. Tóth György igazgató „A szülök figyel­
mébe" czimü értekezése nyit meg. A főgim­
náziumnak az igazgatóval együtt 13 tanára 
volt, kiken kívül még három hitoktató s egy 
énektanár tanította a növendékeket, kiknek 
száma a 3 magántanulóval együtt 252 volt, 
és pedig az I. osztályban 66, a II. osztály­
ban 56, a III-ban 31, alV-ben 41, az V-ben 
19, a Vl-ban 15, a Vll-ben 9 és a VlII-ban
15. Ezek közül 122 róm. kath., 1 gör. kath. 
1 gör. keleti, 19 ev. ref., 16. ág. ev., — és 
84 izraelita vallásu volt; anyanyelvre nézve 
230 magyar, 3 német, 7 tót, 1 cseh ; illető­
ségre nézve 113 lévai, 51 barsmegyei, 78 
más megyebeli, 1 idegen országbeli. Az elő­
menetel tekintetében minden tantárgyból 
jeles volt az I. osztályban 4, a II-ban 5, 
a III-ban 1, a IV-ben 3, a VI bán 2. és a 
VlII-ban 1 tanuló ; jó osztályzatot nyert 43, 
elégségeset 132 tanuló. Egy tárgyból bukott 
24, kettőből 6, több tárgyból 13 tanuló. Je­
lesek voltak az I. osztályban; Ehrenstein 
József, I’ izély Ödön, Fray János és Grünczw- 
eig Samu ; a II. osztályban Donáth Gyula, 
Pollák Ármin, Szinai Sándor, Simonyi Elemér 
és Török Dezső; a III. osztályban Pollák 
Gyula, — a IV-ben Grünberger Jenő, Laufer 
Lipót, Rabenseifer Hubert; — a Vl-ban

De minek beszéljem tovább ? A közön­
ség orrát befogva tódult a kijárat felé, ösz- 
szetörvén mindent mi útjában ált.

♦ * *
Csak azt akarom még megjegyezni, 

hogy másnap a színtársulat elpárolgott Sze- 
cséröl egyúttal eltüntetvén nótárius és biró 
uram sodarait is. Berek község lakosai, __
kiknek a jegyző és biró vitte meg a Sze- 
cseiek kudarczát — felkapván ezen törté­
netet, a szecseieket „mikor lesz Szecsén tűzi­
játék" szavakkal gúnyolják, melyet megtenni 
annyival is inkább nem ajánlok senkinek, 
mivel ez már sok kékfoltba, sőt vérbe is 
került.

A mi fecskéink.
(Folytatás.)

Es ekként tengelykopásig küldözgettük 
volna a kocsit Etelka elé, ha másnap meg- 
nem érkezik, nem ugyan elevenen, hanem a 
fotográfiája s mellékelve, becses levele, mely­
ben sajnálattal tudatja, hogy miután négy 
helyre is megválasztották, azon szerencsés 
helyzetben van, hogy minket faképnél hagy­
hat. Olyan helyre megy, hol magasabb fizetés 
mellett, magasabb tanintézetek is vannak, 
ahol két kis öcscsét taníttathatja. Tartsuk 
meg öt szives emlékezetünkben.

Tehát betölt a prófécia : meglett a rova- 
tolos nehézség. Jó, hogy nem küldtem vissza 
a pályázatokat. Nyomban megválasztottuk a 
sorrend szerint következő másik kisasszonyt. 
De ö nem égvén lázban, csak nyolezadnapra 
felelt, hogy miután ő özvegy édes anyját is 
hozza s miután ő a francziát, angolt, néme­
tet, nemkülönben a zongorát is képes tanitini: 
eszközöljük, hogy ebbeli tudományát nálunk 
érvényesíthesse, hogy az akczidencziából ket- 
ten megélhessenek.

Nehéz dolog ily rendkívüli tudományo­
kat itt elplántálni, de három nap alatt mégis 
sikeresen elvégeztem ezt is. A zongora, a 
franczia, az angol, a német és az iskolaszék 
édes remények közt várta . , . várta

És egy hét múlva jött a levél, melyben 
ö is „nagy sajnálattal" tudatja,hogy miután 
több helyre megválasztották, e pillanatban 
még nem határozott: hová megy, csak any- 
nyit mondhat bizonyosan, hogy hozzánk, 
falura nem jön.

Uraim, kik ezt olvassák, önök kétség­
kívül humánus emberek s igy lehetetlen, 
hogy gyönyörködnének felebarátaik szenve­
désén. Nem kívánhatják, hogy rendre raj­
zoljam azokat a keserveket, miket éreztünk 
mi, boldogtalan iskolafentartók, mikor ol­
vastuk mind az öt kisasszony levelét, mely 
mind „nagy sajnálattal tudatja, hogy miután 
több helyre" stb.

Pláne az utíró, a legtiszteletreméltóbb 
korú, nem is sajnálattal, hanem örömmel 
tudatja, hogy ezalatt férjhez ment s a férje 
nem ereszti.

Hisz lehetett is ideje a férjhezmenésre, 
mert másfél hónapig játszadoztak velünk a 
hölgyecskék. Pedig a két utazóval már te- 
legráf utján értekeztünk.

Ámde mivel mi azon valószínűleg be­
következő időre, midőn a tisztelt férj kül­
deni fogja önagyságát, nem várhatunk: 
gyorsan uj pályázatot hirdettünk.

Még pedig, mivel a nőkben való bizo 
dalműnk teljesen romba dőlt; az ő kizárá­
sukkal. — Az iskolaszéki ülésen nem esküd­
tünk, m'ként őseink a Rákoson ; de egymás 
szeméből nyilván kiolvastuk az egyhangú 
szent elhatározást, hogy soha ez életben 
idegen nemzetségből nem választunk. Isten 
úgy segéljen ! Protokollumba íratjuk elret­
tentő például késő utódainknak. Szörnyű 
együgyüség volt részünkről, szövetkezni az­
zal a népséggel, melyről világkezdet óta 
minden bölcsek elmondták, hogy „ingatag 
álnok." Jertek, ti részünkről valók, ti az 
állhatatosság, szilárd lelkűiét letéteményesei, 
férfiak, előttetek nyitjuk föl a sorompót!

Az uj pályázatra három férfiú jelent­
kezett. De megvoltunk elégedve, mert egy 
csupa kitűnő bizonyítványokat küldött. Két 

diplomája volt: népiskolai és polgári képe­
sítő. Es nem sülött fel. Megjelent pontosan. 
És találtaték igen derék, ügyes, értelmes 
ifjúnak. A hosszas vakáczió alatt elzüllött 
iskoláinkat egypár nap alatt teljesen rendbe 
szedte. Lett rend, fegyelem, pontosság és 
tisztaság kívül és belül. Igazi „mester" volt. 
Örült a lelkünk, hogy embert kaptunk. És 
áldottuk az isteni gondviselést, hogy a csa- 
podar Nimfák halóiban meg nem fogattunk.

De hajh, forgó viszontagság járma előtt 
nyögünk. A kétdiplomás jeles ifjú kilenczed- 
napra beállított, hogy holnap távozik.

Es miért ? kérdém tnegütődve.
— Ki vagyok nevezve állami intézetbe, 

48 óra alatt esküt kell tennem a kir. tan­
felügyelő előtt. Jövöm parancsolja.

— Eh, az ön jövője — pattantam föl 
nagy indulattal — hát a mi jelenünk kutya? 
Ez kétkulacsosság, kéthelyre is pályázni s 
hogy a jobbat megnyerte, most bennünket 
itt hagyni. Ezt nem engedem. Megakadá­
lyozom. Rendőri utón.

A két kulacsos ifjú ur még mosolygott: 
— Semmi olyat nem tettem, ami a 

rendőri beavatkozást indokolná. Papakosz- 
tával nem állok viszonyban.

Mégis meglánczollak — gondolám — 
vagy legalább kitépem tollúidat, hogy ne 
röpülhess.

Visszatartom okmányait s nem adok 
bizonyítványt, — dörmögtem.

— Köszönettel venném, de anélkül is 
mehetek, — nyájaskodék ö kegyelme.

Mivel e csörgő fegyverek semmitsem 
véthettek a két diplomás vitéznek, más vet­
tem elő.

— Mi fizetése lesz, uramöcsém, az uj 
állomáson ?

— Ötszáz forint.
- Hát azt mi is megadjuk. Ily jeles 

tanerő megérdemli. Maradjon.
— U am, nem tehetem. Uj állásom csak 

lépcső a magasabbra, mit felekezeti iskolák­
nál remélni sem lehet.

És elröpfilt a magasabb tájak felé. Sem 
fenyegetés, sem Ígéret meg nem tarthafta.

Megint pályázatot hirdettünk. És pedig 
visszatérve első eszményünhöz, a nőhöz hiába, 
ez a gyöngédebb, finomabb matéria ; a se­
lyem és patyolat. Ha megcsaltak is, finoman 
tették. Legalább nem szemtelenkedtek ide, 
mint a durva pokrócz férfiak, kik ide tolják 
a képes felüket egy hétre, aztán itt hagy­
nak a faképnél, kaczagva.

A tengerbe dobott hálónk három halacs­
kát fogott. Egy szokatlan formájú volt. 
Négy diplomájú : népiskolára, tornára, zenére 
és női munkára képesítve, három tannyelvű 
iskolában.

Megrettentünk a nagy szerencsétől. Hi­
szen, az Istenért, ennek négy szárnya van 
és három országa ! Megél ez földön, vizen 
és levegőben. Ezt nem mertük megfogni. 
Nem nekünk való. Legyünk szerények.

Kiválasztottuk a nekünk valót. Nem 
felelt. Eljött. Leírhatatlan boldogok vol­
tunk három hétig. Akkor fölmutatta ez is a 
kinevezését állami iskolába, s ment esküre 
a tanfelügyelőhöz.

Azóta üresen áll a fészek ma is. Sem 
vércse, sem galamb nem akadt bele.

És én 6 pályázat eredményeként 24 pá­
lyázó okmányait őrzöm, szomorú emlékül. 
E közül csak kettőnek láttuk, rövid időre 
országát. A többi megse jelent. És soha egy 
sem kérte vissza okmányait. Hisz ezek olyan 
tollak, a melyek minden pillanatban kinő­
hetnek s repülhetnek vele a magasabb tá­
jak felé.

Hát csak röpüljenek! De legalább ne 
vádoljanak minket, szegény iskolafeniartókat, 
hogy méltatlanul bánunk velők. Pojiczáj és 
szép szó meg nem akadályozhatja a madár­
vándorlást. Ha kiimánkat megtudnánk vál­
toztatni, ide kötözni a tavaszt: nem men­
nének el a mi fecskéink.

SzeXLtlx-Mti ICároly. 



perger Sándor és Hirachberg József; — a 
Vili, osztályban Tuka Béla. A gimnázium 
kebelében leVö segélyzö egyesületnek 18 
alapit*, 31 rendes és 1 pártoló tagja volt. 
Az egyesület vagyona a tanév végén 3452 
frt. 26 krt tett ki. A tanévben 11 tanuló 78 
drb. könyv segélyben s 34 frt pénzbeli se­

ben t’> tanuló részesült.
Színházi kedvezményes jegyek, 

llavy Lajos színigazgató a városi tisztvise­
lők és kereskedő ifjak részére olcsó árked- 
veztnényes jegyeket bocsájtott ki, s ezek 
Heksch és Meisel urak (Takarékpénztári 
épület) üzletében kaphatók.

A lévai elemi és polgári leány. 
Iskola 1896—97. tanévre szóló értesítője, ' 
melyet Báthy L. igazgató közöl, a következő 
adatokkal világítja meg az intézet állapotát. 
Az óvodába járt 62 hu s 65 leány gyermek. 
Az elemi iskola növendékeinek száma 256 
volt, és pedig az I. osztályban 91, a II. 
osztályban 80, a III. osztályban 42, a IV. 
osztályban 34 és az V. osztályban 9, kik 
közül 247 róm. kath., 5 ev. ref., 1 ág. ev. 
s 1 gör. keleti vallásu volt. A polgári leány­
iskolába 93 növendék járt; az I. osztályba 
30, a másodikba 25, a Ill.-ba 22 és a IV.-be
16. Ezek között kitűnő osztályzatot nyertek 
az I. osztályban Csekey Magda, Krausz 
Gizella, — a II. osztályban Bodánszki Anna, 
Csuvara Mária, Ehrenstein Szidónia, — a
III. osztályban Boleman Janka, Fizély 
Margit, a IV.-ben Mercader Edith, Singer 
Frida és Steiner Valéria. A tanári testület 
az igazgatóval együtt 10 tagból állott.

- Barsvá megye állategészségügyi 
állapota június vegén a következő adato­
kat tüntette ki: Takonykor és bőrféreg: 
Verebély 1 udvar. Rühkór : Rendve 1 udvar. 
Sertesorbánez: Garamszöllös 16 u., Szénás­
falu 11 u., összesen 2 község 27 udvar. 
Sertészvész : Léva, Mohi, Nagy-Ülés, Saskö- 
varalja, összesen 4 község.

— Heti műsor. Hétfőn : a Gyermek 
rablónő. Kedd : Ripp Ripp. Szerda : Szellem- 
idézök. Csütörtökön : Csikós. Péntek: Szünet. 
Szombat: Vigéczek. Vasárnap délután : Jani 
és Juczi este: Sárga csikó.

— A „F. M. K. E “ közgyűlése A 
felvidéki magyar közművelődési egyesület 
ezidei rendes közgyűlését a morva határ­
szélen fekvő Szakolcza szab. kir. városban 
fogja megtartani, melynek tótajku lakossága 
az utóbbi két évtized alatt rohamos magya­
rosodásnak indult. A derék és hazafias ér­
zelmit határszéli város rendkivűl meleghangú 
levélben hívta meg vendégszerető ősi falai 
közé a F. M K. E t, melynek ügy vezetősége 
a meghivást elfogadta, s a közgyűlés határ­
napjául szeptember 12-ikét fogja az igaz­
gató választmánynak javasolni. A szakol- 
czaiak nagy ünnepélyességekre készülnek 
ez alkalomból, s a F. M. K. E. tagjai előre­
láthatólag igen kedves órákat fognak tölteni 
a vendégszeretetéről híres határszéli város < 
bán. A közgyűlésre való jelentkezés augusz­
tus 15-éig teendő meg a F. M. K. E. titkári 
hivatalánál Nyitrán, mely a szakolczai ren­
dező bizottsággal egyetértöleg gondoskodik 
a jelentkezők elszállásolásáról, valamint ked­
vezményes vasúti jegyekről is.

— Színészet Havy Lajos színtár­
sulata Pénteken, julius 3-án tartotta bemu­
tató előadását Ordoneau és Valabréque Du- 
rand és Durandjával. A három telvonásos, 
sok helyen sikamlós bohózat kevés közönsé 
get gyűjtött össze. Az első előadásból még 
ugyan halvány következtetés vonható a 
társulat képességére, de több helyen hatá­
rozott tehetségek nyomait konstatálhatjuk, 
Bárdy és Holtai beváltak a két Durand 
szerepében. A legjobb volt Jámbori, mint 
Coquardier. A hölgyek körül Gyurmán Alice 
(Louisc) és Sáska Ilona (Paquerette) tűntek 
ki játékukkal. Tegnap a „Gyerekasszony“ 
került szinre, melyről jövő számunkban.

— Fortuna szekerén. Nedeczky 
Árpád háti főszolgabírót a bécti államsors- 
játek legutóbbi húzásán 30,000 forintos nye­
reménynyel lepte meg a szerencse kaczér 
istenasszonya.

— Uj táviratlapok. A posta- és táviró- 
igazgatóság közli velünk, hogy abból a 
czélból, hogy oly postahivataloknál is lehesen 
táviratokat föladni, a hol táviróhivatal nincs, 
a zárt levelezőlapokhoz hasonló alakú, zár­
ható táviratlapok vannak most forgalomba. 
Ily táviratlapok kaphatók minden posta- és 
táviró, illetve postahivatalnál, nemkülönben 
a hankojegy-árusoknál darabonként 31 kraj- 
czárért s fölhasználhatók a magyar korona 
területén bárhol, Európa bármely államába 
szoló táviratok föladásánál- A táviratlapot 
bármely postahivatal elfogadja s a legelső 
postainditással küldi el a legközelebbi táviró- 
hivatalhoz expresz-levelek módjára es dij- 
uientesen. A zárt táviratlapon irt távirat a 
levélgyüjtő-ssekrénybe való bedobás utján 
ls föladható. Egy ily táviratlapon minden 
ráfizetés nélkül föl lehet adni egy a magyar 
korona területére, Ausztriába, a megszállott 
tartományokba, Németországba vagy 8zer" 
“iába szóló álló táviratot; 10 szón felül
®mden további szóért 3 krajczár jár s 
ezeknek diját a táviratlap belső oldalára 
Ragasztandó megfelelő értékű frankojegyek- 
kel kell leróni.

— Léván junius hónapban meg­
haltak Balog Károlyné, szül. Virág Vilma, 
®!‘ 28 évet. Hegedűs Gyula, élt 15 évet, 
"einer Julianna, élt 5 évet. Kovács Gyula, 
í!1 7 hónapot. Sembcri Sándor, élt 18 évet, 
llcugertner Ernő, élt 6 hónapot. Matliak 

Gizella, élt 7 évet és 6 hónapot. Sümegh 
Uezsö élt 11 hónapot. Özv. Cseoe Istvánná, 
szül. Bartos Mária, élt 95 évet. Sógor jKli

1 évet és 3 hónapot. Bozóki István, 
élt 62 évet. Orsós József, élt 7 napot.

Rövid hírek. — Nagy vasúti 
Szerencsétlenség. Kolomea-község mellett 
a turkai vasúti híd a múlt héten, épen midőn 
e;y személyvonat haladt rajta keresztül, le­
szakadt s az egész vonat a vízbe zuhant. 
Számos vasúti alkalmazott s utas a vízben 
lelte halálát. — a horváth tartomány- 
gyülést julius hó 29-ére fogják egybehívni.

Indiában az éhínség, pestis és a föld­
rengések annyira felizgatták a lakosságot, 
mely az angol uralom ellen különben is el 
vsn keseredve, hogy forradalomtól lehet 
tartani. Az első összeütközés Paonában a 
hatóság és a lakosság között már is meg­
történt s ez alkalommal az összes angol 
tisztek megsebesültek. — Lönhart Fe­
rencz erdélyi püspök e héten 78 éves ko­
rában meghalt.

Szomorú — de igaz, hogy öltözékeinkre 
nagyobb gondot, fordítunk, mint egészsé­
günkre. Ha ruháinkon a legparányibb szaka­
dékot észlelünk sietünk azt legott eltüntetni, 
nehogy nagyobbodjék, de ha ez testi egész­
ségünknél az eset, számba se veszszük. Egy 
kis köhögés, főfájás, emésztési zavarok stb. 
mit tesz az ? Ügyet se vetünk rá. Hát ez 
Vétkes könnyelműség, mely később ke­
servesen megboszuija magát rajtunk, mert 
valamint a kis szakadékból nagy lesz, épp 
úgy a kis bajból nagy baj keletkezik, ha 
kellő intézkedés nincsen kéznél. A legtöbb 
betegség kutforrása a gyomor ren­
detlen működése a mit — idejekorán 
használva. Egger kellemes izü Sodapasz 
tillája csakhamar beszüntet (1 doboz ára 
30 kr.) A tüdő, torok ős mellbajok kö­
högéssel, rekedtséggel s elnyálkásodással 
kezdődnek. Egger kitűnő izü Mellpasztil­
lája megóv bennünket a bajtól teljes biz­
tossággal. (1 doboz 50 kr. és 1 frt. Próba­
doboz 25 kr.) Minden gyógyszertárban kap­
hatók. Főraktár Nádorgyógyszertár (Dr. 
Egger Leó és Egger J.) Budapest, Váczi- 
körut 21.) (8.)

— Fürdőbe utazók figyelmébe A 
nyári évszak alatt sokszor előfordul, hogy 
valaki családját otthon hagyva, elutazik 
valami fürdőhelyre, vagy pedig, hogy a 
család egyes tagjai külön helyen üdülnek. 
Az is előfordul, hogy valaki csak néhány 
napra utazik el s mindez esetekben előfor­
dul az a kellemetlenség, hogy vagy az egyik, 
vagy a másik része kénytelen nélkülözni 
az ö megszokott lapját. Mivel a hírlapok 
általában csak egész hónapokra szoktak elő­
fizetéseket elfogadni, e bajon segített az 
Egyetértés kiadóhivatala, mikor néhány év 
előtt meghonosította nálunk a turista elő­
fizetést, mely abból áll, hogy bármily rövid 
időre is elfogad előfizetéseaet s ez idő alatt 
is akár naponkint tetszés szerint meg lehet 
változtatni a czimzést. Ha például valaki 
előre megállapítja útitervét s tudja, hogy 
mely napokon hol fog tartózkodni, egysze­
rűen beküld az Egyetértés kiadóhivatalához 
annyiszor 6 krt, a hány napra kívánja a 
lapot 8 egyúttal megírja, hogy moly napo­
kon hová küldjék a lapo’. Ily módon min­
denütt pontosan meg fogja kapni az Egyet­
értést az ö megszokott változatos és elő­
kelő színvonalú tartalmával. Ettől eltekintve 
is gondoskodott az Egyetértés kiadóhivatala 
arról, hogy lapját úgy a bel- mint a kül­
földön minden jobb kávéházban és étterem­
ben, a fürdői olvasótermekben és az újság­
árusoknál meglehessen kapni. A ki tehát 
otthonától távol olyasni akarja a 1 pót, az 
keresse csak a fentirt helyeken.

Közgazdaság.
„STAR“ Életbiztosító Társaság. 

London. Alapittatott 1843-ik évben. A 
„Star“ 1896. évi zárszámlája, mely a tár­
saság 53-ik évi összüzletét foglalja magában 
újólag igazolja, mennyire jogosult azon ki­
váló bizalom, melyet a társaság úgy szak­
körökben, mint a biztosító nagy közönség 
körében világszerte élvez. A társaságnak 
fennálló biztosítási állaga és tartalékai óri­
ási mértékben növekedtek, tőkéine.c elhe­
lyezése bizonság tekintetében pedig a leg­
szigorúbb követelményeknek is megfelel. A 
Star“ magyar országi képviselősége, mely 

működését 1895. év ápril. havábau kezdette 
meg, az első, 1896. deczemberig terjedő és 
a magyarországi üzletről szóló külön mérle­
gét is közzétette, mely fényesen tanúsítja, 
hogy a társaság Magyarországon nem csu­
pán erős gyükeret vert, hanem zajos rek­
lámot mellőző vezetősége, a magyarországt 
üzletet a társaságra nézve — a mi szakmá­
ban vajmi ritka eset — már az első évben 
jövedelmezővé tudta tenni, amennyiben 
324 889 kor díjbevétel mellett 22.847 koro­
na nyereséget mutat fel. Az előttünk fekvő 
1896-ik évi jelentésből, mely a társaságnak 

1897. márczius 10 én tartott közgyűlésén a 
részvényesek és biztosított felek elé terjesz­
tett, következő adatokat emeljük ki : Azl896 
évben 7522 biztosítási ajánlat 66,338.725 
korona összegről nyujlatoit be, melyek közül 
1434 részben visszautasitatott, részben még 
el nem intéztetett, 6088 kötvény állitatott 
ki 51,094.835 korona összegről, melyekért 
1,975.199 korona bevételeztetek első évi dij 
fejében. Azonnal kezdődő 35.652 korona élet­
járadékért 323.430 korona bevételeztetek. 
Az érvényben levő biztosítások összege 
390,917.450 koronára rúg. A mérleg számla 
a következő adatokat tünteti fel : Vagyon : 
Jelzálogok 27,763 389, kölcsönök kötvények­
re 6,285.714, állampapírok, elsőbbségek és 
részvények 53,947.319 biztosítékok 1,043.187 
ingatlanok 1,173.725, telekjáradékok 1,957. 
628, kölcsönök életjáradékokra 2,858.382, 
künlevö kamatok 162.711, összegyűjtött ka­
matok 1,245.764, künlevö dijkövotelések 
4,662.749, készpénzben bankoknál 2,096.250, 
pénztári készlet 139.580,összesen 103,336.398 
korona. Teher : Befizetett részvényt. 125.000 
biztosítási és élet járadékalap 101,868.467 
elismert de még ki nem fizetett követelések 
1,342.931, összesen 103,336.398 korona. A 
nyereség-és veszteségszamla adatai : Bevétel: 
Biztosítási alap az év elején 95,168.366, 
díjbevétel 12,533.518, bevétel éle’járodéko- 
kért 323.431, kamatok és osztalékok 3,736.406 
illetékek 7694, összesen 111,779.425 korona. 
Kiadások ; Esedékes kötvényekért 6,289.649 
visszaváltások 553 262, életjáradékok 375.260 
jutalékok 1,457.199, igazgatósági és kezelési 
költségek 689.898, orvosi tiszteletdijak 
140.583, jövedelmi adó 159.396, készpénz­
osztalékok a részvényeseknek 6250, dijle- 
vonások osztalék fejében 114.451, biztosí­
tási alap 1896. végén 101,993.467 összesen 
111,779 415 korona.

Tanügy.
Pályázati hirdetmény.

A folyó évi május hóban készített hir­
detmény ismétlésével a tanítóképző I-sö 
évfolyamára való fölvétellel kapcsolatban 
— a már ismert föltételek mellett— kilenc, 
egyenkint 90 forintos köztartási kedvez­
ményes helyre pályázat hirdettetik.

Léván, 1897. junius 30.

Az igazgatóság.

Irodalom és művészet.
— A Magyar Bazár julius 1-én meg­

jelent számának választékos tartalmából ki­
emeljük a szépirodalmi részen levő eredeti 
levelet Londonból : Viktória királynő jubi­
leumról. — Egy esti séta irta a magyar 
Scheherezade. — A jó modor. A bemuta­
tásról. — A nők munkaköre stb. — A képes 
részben pompás divatképek és kézimunkák­
hoz való minták közt divatlevél és szöveg­
magyarázat láthatók. — A borítékon : Az 
állatok lelki világából irta Széchyné Lórenz 
Josepliine. — Háztartás. — A szépség ápo­
lása, a hajról. — Hasznos tudnivalók. — 
Jó tanácsok. — N) ilt posta stb. — Szerkeszti 
Wohl Janka. Előfizetési ára negyedévre 2 
frt, megjelenik minden hó 1., 8,, 16. és 24. 
napján, megrendelő czim : Magyar Bazár 
kiadóhivatala Budapest.

Foulárd-selyemet 60 krtól 3 frt 
35 krig méterenkint — japáni, chinai, s 
a. t. a legújabb mintázattal és sziuekben, 
u. in. fekete, fehér és szines Henneberg 
selyemet 45 krtól 14 frt 65 kr. méte­
renkint sima, csikós, koczkázott mintázott 
damaszolt, s. a. t. (mint egy 240 külön­
böző minőség, 2000 szin és mintázat­
ban s. a. t. a megrendelt áru postabér 
és vámmentesen a házhoz szállítva, 
mintákat postafordultával küld :He- 
neberg G. (cs. k. udvari szállító) se­
lyem gyárai Zürichben. Svájczba 
czimzett levelekre 10 kr s, levelező 
lapokra ö kros bélyeg ragasztandó. Magyar 
nyelven irt megrendelések pontosan eiin- 
téztetnek.

Lévai piaczi áraK
Rovatvezető : Kónya Józhh* városKapitáay

Búza- m.-mázsánként 8 frt 40 kr, 8 frt.60 Két­
szeres 7 frt 30 kr. 7 frt 10 kr. — Rozs 
6 frt 20 kr. 6 frt 50 kr. Árpa 6 frt — kr
6 frt 50 kr. — Kukoricza 5 frt — kr 5 frt 20 
kr. Bab 5 frt80 kr. 6 frt. — kr. Zab 7 frt — ki
7 frt 20 kr. Lencse 6 frt — kr. 6 frt 50 kr. 
Köles 4 frt 50 kr. 4 frt 60 kr

Nyilttér.
i.

Három szoba, fa- és éléskamra, konyha1 
két pincze stb. álló ház, szabad kézből 
eladó, esetleg bérbe adandó.

Bővebb felvilágosítás Várady-tér427. 
szám alatt kapható. (123.)

II.

-A_ lei divatos és jó 
szöveteket 

férflx'u.lxá.lc számára 
olcsón akar venni, forduljon bizalommal 

FRIEDRICH BRUNNER 
posztókiviteli üzletéhez nagyban és ki­
csinyben BRÜN'ben, Gl’DSSCIl PldtZ, Nf. 4. 
Megneni felelő árut ellenvetés nélkül
- visszafogad.

Minták ingyen és bérmentve.
NB. Tartózkodom minden lármás ön­

dicsérettől, minthogy 1880. óta fennálló 
üzletem ismert jó hírneve a legfényesebb 
ajánlat.

III.

Betörés elleni biztosítékot a leg­
előnyösebb feltételek és jutányos díjtételek 
mellett eszközöl a

„Hazai általános biztosító részvény-társaság'4 
verebéiyi föügynöksége 

Singer Izidor 
hol tűz, jég és testi baleset ellen biztosítá­
sok legjutányosabb dij mellett felvétetnek.

IV.

Eladó ház.
A Teleki-utczában (fogadó-uteza) 

276-ik számú ház szabad kézből eladó. 
— Bővebb felvilágosítást Vargha Ká­
roly urnái tudható Léván.

V.

22211,1897.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kir. pénzügyigazgatóság által 

ezennel közhirré tétetik, hogy a használhat- 
lanná vált iratok körül mintegy (8) nyolez 
metermázsa különféle nagyságú egész és fél 
ivekből álló papír mennyiség f. év julius hó 
21-én d. e. 9 órakor a kir. p. ü. Igazgató­
ság iroda vezetői hivatalos helyiségben meg­
tartandó nyilvános árverésen el fog adatni.

A kikiáltási ár meter mázsánkint 6 frt 
10 k r. árverezni szándékozók az árverés al­
kalmával a kikiáltási ár 100:°-át bánatpénz 
gyanánt leteni tartoznak ; miért is felhivat­
nak mindazok, kik árverezni szándékoznak, 
hogy a jelzett helyen a kitűzött időben je­
lenjenek meg.

Léva, 1897. jun. 18.

Pénzügyigazgatóság.

II.

nagyszerűen fialnak gyomor bajoknál, 
nélkülözhetetlen és áltolánosan ismeretes 
házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta­
lanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
felfujtság, savanyu, felböffögés. hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, nyálkakiválasztás, 
sárgaság, undor és hányás, nyomorgörcs 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyomortulterhelésnél ételekkel 
és italokkal, giliszták, májbajok és hámor- 
rhoidáknál.

Említett bajoknál a JHárinrxelli 
gyoniorewppek évek óta kitű­
nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára 
használati utasítással együtt 40 kr., nagy 
üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: Török 
Jozaef gyógyszertára Budapest, 
Király utcza 12 sz.

A védjegyet és aláirást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a készítő 
aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: 
.Valódiságát bizonyítom*.

A Máriaczeili gyomorcseppek valodian 
kaphatók.

Léván: Boleman Ede örökösei, Med- 
veczky Sándor urak gyógyszertáraiban. Le­
kér: Bolyos Gyula, Nagy-Salló: Zsorna 
László urak gyógyszertáraiban. Újbányán: 
Cservinka Mór ur gyógyszertáraiban.
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h wttinw is a MtasWtt 
figyelmébe!

Gazdasági géposztály link raktáraiban, az éppen lefolyt üzletév váratlanul gyenge for­
galma, minden nemű gazdasági gépekből, u. in. :
4, 6 és 8 HP gőzcséplökészletek,járgányok ésjárgányos cséplőgépek, 
Backer-rendszerü és Vidats féle rosták, egy és többvasu ekék, boronák, 
rögtörő hengerek, vetőgépek, tengeri vetőkészülékeK, aratógépek és 
fűkaszálók, szecskavágók és zuzók kukoricza morzsolok és csöves 

tengeri darálók, egy és kétjáratu őrlőmalmok olajprések stb stb.
nagymérvű készlet összetorlódását okozván, igazgatóságunk kapcsolatban azon határozatával, hogy egyes gazda­
sági gépek további gépgyártásával teljesen felhagyjunk, ezen nagy készletek, a jövő tavasz folyamán, rendkívüli 
mérsékelt árakon való eladását akarja eszközölni.

Ezt azon megjegyzéssel hozzuk a t. érdekelt közönség tudomására, hogy az eladás nemcsak egyes 
darabokban, hanem esetleg kisebb-nagyobb tömegekben is történik, a szerint, a mint erre igéuyt tartó gazdák 
és hivatott kereskedők jelentkezni fognak.

Ritka alkalom kínálkozik most az érdekelteknek, elismert kitűnő mi 
nőségü gazdasági gépeket és eszközöket, rendkívül alacsony árak és előnyös 
feltételek mellett beszerezni.

Minden ezen tárgyra vonatkozó kérdezősködésre, mely egyenesen hozzánk cziinzendő, szívesen fogunk 
felvilágosítással és árajánlatokkal szolgálni. Teljes tisztelettel

SCHLICK-féle vasöntöde és gépgyár r. t.
Budapest, Külső váczi-ut 29—37.45

A legmagasabb 
dijakkal 

kitüntetett

Van szerencsénk ajánlaui

szavatolt tisztaságú

Thomasfoszfátlisztet
szavatolt 15—20° 0 citratban oldható foszforsavtartalommal és 85- 100% porfinomsággal.

Felülinulhatlan, minden talajra alkalmas trágyaszer, különösen sovány talajok ja­
vítására, kitűnő hatású az összes gabnanemüek, kapás és olajnövények, lóhere és lu- 
czerna, szőlő, komló és kertiveteményekre, kiváltképen a rétekre.

Legjobb, leghatásosabb és legolcsóbb foszfersavtrágya; tekintettel hatásának tar­
tósságára, felülmúlja az összes szuperfoszfátokat.

A citrátban oldható foszforsav-tartalomért szavatosságot vállalunk, netaláni hiányt 
megtérítünk.

Árajánlatokkal, szakmunkákkal és erycbb felviiágositássai a legkészségesebben 
szolgál
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Alkalmi vétel.
A nagyérdemű közönség szives tudomására hozom, hogy raktáré 

u| halmozása és az előre haladott idény folytán egyes csikkek u. in.

a legújabb ruhaszövetek hozza való díszek 
mindennemű mosó kelmék

franczia hímzett és ajour battistok sephir cretton, _ atlassatin 
színes napernyők futó szőnyegek. Valódi graczi Pichler Antal-féle va 
dász kalapok eddig volt darabja 3 frt — most csak 2.35 kr.

Mélyen leszállított áron nálam kaphatók.
Kiváló tisztelettel

Holzmann Bódog.129

Legbiztosabb szer.
Az általánosan elismert és jó hatásúnak bizonyult

A U Á ’T* TrT' A T “ czitnü növényszer gyomorlikőr készitmK rX rV 2L JLJL.xA.Aj nyem, székrekedés, étvágytalanság és az

. Egy üveg ára 40 és 80 krajezár.
Főraktár: Araríyos-Maróth és vidéke részére Eisenberg Károly vas- és fíbzerkeresk. úrnál 

Kapható Léván: Czirok János, Kiéin Ödön és Schupala Lajos urak fűszer-üzleteiben 
valamint Hódmezö-Vásárheiyen, Arpád-utcza 12.

Zenke Zoliéin.-

99
ebből eredő bajok ellen

1

Specialitás, poloskák, bol 
hák és konyhaférgek ellen

Zacherlin
a csehországi Thomasiuüvek prágai fosztfátliszt 
eladási-irodájának vezérképviselősége a magyar 

korona orsz. területén

Kalmár Vilmos,
Budapest, Erzsébet-körut 34.

Pénzkölcsön
Birtokokra, házakra, gyárakra és gőzmalmokra első helyű betáblázásra 40 évre 

4,/a százalékra, 50 évre 4 százaékra 2-ik és 3-ik helyű betáblázásra 6 százalékra.

Pénzt
Váltóra 5—6 százalékra 10,000 frtig, gyorsan és diskretio mellett szerez, valamint 

drága adósságokat konvertál, úgy szintén váltót leszámítoltat.

Schwarcz Márton, Budapest, VII. Miksa-utcza 11. Ki­
tűnő referencziákkal szolgálhatok.25,

EZi Alapittatott 1858. ez-—
Budapesti Szivattyú- és Gépgyár Részvény-Társaság

(ezelőtt WALSER FERENCZ)
BUDAPESTEN, VI. kerület, Külső váczi-ut 45 szám.

Siirgönyczim: Szl-vattyvLg'yár Buclapest.

GYÁRT:
mindenféle gőzgépet, Schmidt-féle forrgőzmotorokat (40° 0 szénmegtai aritás), petró­
leum- és benzin motorokat Keretfürészeket, körfűrészeket és csertörőket. Gőz 
kazánokat, előraelegitőkct, tartányokat. Hidakat és egyéb vasszerkezeteket. 
Mindenféle szivattyúkat gőz-, szíj es kézi hajtásra, valamint villamos fizumra 
Artézi kutfelépitményeket vasból Tüzfecskeudőket és vízszállítókat, tűzoltó­
sági felszerelési tárgyakat Köztisztasági szereket, öntöző kocsikat, sárkaparó 
és seprőgépeket, hóekéket és úthengereket. Egészségügyi szereket, mint gőz 
fertőtlenítő készülékeket és teljes fertőtlenítő telepeket, pöczegödör tisztitó 
készülékeket. Vas-ős érczöntényeket, harangokat. Keményöntésü aczélfelüle 
tű tűzrostélyokat egyenes ős kigyóalakban, valamint poiygon rostélyokat.
LÉTESÍT: vízmüveket, osatornázásokat, vízvezeték és légszesz 

berendezéseket, központi fűtéseket.
43 Árjegyzékek és költségvetések ingyen ős bérmentve küldetnek.

NYOMATOTT NYITBaI ÉS TÁBsÁNÁL LÉVÁN
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Molyck 8 a háziállatok 
élösdijei ellen

Bámulatosan hat! Megöl utolérhetlen biztonsággal
gyorsan, minden ártalmas férget s ez okból a fogyasztó közönség 

milliói magasztalják és keresik. — Ismertető jelei: 1 A lepecsételt 
üveg. 2. Ezen aláirás „Zacherl“.

Raktár. Léván: Kern Testvérek,
Medveczky Sándor 

gyógyszerész, 
Czirok János, 
Engel József, 
Preisach Samu utóda, 
Fiommer S., 
Cserei Gyula,

fi

Ipolyságon: Dombo Károly, 
Traut weinDánielurakuál. 

Újbányán : Cservinka Mór urnái. 
Verebélyen: Czirok István, 

Pollak Józsefözvegye és fia,


